1. Klient si vložil do banky na ročný termínovaný vklad sumu 1 500 Eur na ročnú úrokovú mieru 2,5% p.a. Akú sumu obdrží po jednom roku? (uvažujte 19% daň z úrokov)

2.  Klient si 21.9.2013 vložil do banky na neviazaný termínovaný vklad sumu 1 500 Eur na ročnú úrokovú mieru 2,5% p.a. Akú sumu obdrží, ak celý vklad vyberie 15.4.2014? (uvažujte 19% daň z úrokov)

3. Klient si vložil do banky na dvojročný termínovaný vklad sumu 1 500 Eur na ročnú úrokovú mieru 2,5% p.a. Akú sumu obdrží po dvoch rokoch? (uvažujte 19% daň z úrokov a prípad, keď mu úrok bude pripísaný k istine ročne)

4. Klient si vložil do banky na štvorročný termínovaný vklad sumu 1 500 Eur na ročnú úrokovú mieru 2,5% p.a. Akú sumu obdrží po štyroch rokoch? (uvažujte 19% daň z úrokov a prípad, keď mu úrok bude pripísaný k istine ročne)

5. Klient si vložil do banky na trojmesačný termínovaný vklad sumu 1 500 Eur na úrokovú mieru 0,5% p.q. Akú sumu obdrží po jednom roku? (uvažujte 19% daň z úrokov a prípad, že mu každý štvrťrok budú úroky pripísané k istine) Porovnajte s ročným termínovaným vkladom na 2% p.a.

6.  Klient si 21.9.2013 vložil do banky na sporiaci účet sumu 1 500 Eur na ročnú úrokovú mieru 2,5% p.a. Akú sumu obdrží, ak celý vklad vyberie 15.6.2017? (uvažujte 19% daň z úrokov a prípad, kedy mu budú vždy ku koncu roka pripísané úroky k istine)

7. Klient získal od banky úver na 6 mesiacov vo výške 10 000 Eur s úrokovou mierou 10% p.a. a s podmienkou, že bude na svojom bankovom účte udržovať aspoň 15% z tejto sumy ako rezervu. Určte skutočnú ročnú úrokovú mieru tohto úveru.

8. Zákazník môže realitnej kancelárii za 3-izbový byt zaplatiť buď 80 000 Eur v hotovosti ihneď, alebo môže ihneď zložiť iba preddavok vo výške 60 000 Eur a o pol roka doplatiť 20 200 Eur. Ako sa má rozhodnúť, ak má možnosť investovať peniaze s 2,5% úrokovou mierou pri 19% dani z úroku?

9. Podnikateľ môže investovať určitú sumu peňazí dvoma spôsobmi:

· na 4 roky tak, že po ich uplynutí dostane 1,5 - násobok sumy 

· štyrikrát po sebe na 1 rok pri ročnej úrokovej miere 11%

Ktorý spôsob je pre neho výhodnejší?

10. Určte, aká úroková miera zúročí za 20 rokov sumu 20 000 Eur na dvojnásobok pri ročnom zloženom úrokovaní. Ako to bude so sumou 200 000 Eur?

11. Klient pri narodení dieťaťa uložil na vkladnú knižku s 2% ročnou úrokovou mierou a zloženým úrokovaním sumu 10 000 Eur. Koľko bude na knižke pri 18. narodeninách dieťaťa? Uvažujte, že úroky sa nezmenia a daň z úrokov bude každoročne 19%. 

12. Inflácia za roky 1992-1994 v ČR nadobúdala hodnoty 11,1%, 20,8%, 10,2%. Určte, koľko bolo treba zaplatiť 31.12.1994 za tovar, ktorý stál 31.12.1991 sumu 100 Kč?

13. Inflácia za roky 1992-1994 v ČR nadobúdala hodnoty 11,1%, 20,8%, 10,2%. Určte, koľko bolo treba zaplatiť 31.12.1991 za tovar, ktorý stál 31.12.1994 sumu 100 Kč?

14. Aká bola reálna miera zisku v ČR v roku 1993, ak hrubá nominálna miera zisku bola 25% a daň zo zisku predstavovala taktiež 25%?

15. Aká by mala byť hrubá nominálna miera zisku v ČR v roku 1992, aby reálna miera zisku dosiahla 5% pri 25% dani zo zisku?

16. Firma A vydala zmenku na sumu 100 000 Eur splatnú 30.6.2014. Obchodník s cennými papiermi ju zakúpil 3.1.2014 pri 4% diskontnej miere a predal ju firme B pri 3% diskontnej miere dňa 7.2.2014. Aké sumy boli vyplatené pri kúpe zmenky? Aká je ročná miera zisku realizovaná obchodníkom s cennými papiermi?

17. Po doručení zásielky banka, v ktorej má spoločnosť účet, akceptovala k 15.1.2013 zmenku na uvedenú čiastku 50000 Eur s dobou splatnosti 60 dní. 20.1.2013 ju dodávateľ eskontoval vo svojej banke s ročnou diskontnou mierou 4%. 30.1.2013 ju táto banka eskontovala u prv spomínanej banky s ročnou diskontnou mierou 3,5%. Akú čiastku obdržal vývozca a akú banka? Akú mieru zisku banka realizovala?

18. Predávajúci poskytuje pri odbere tovaru v hodnote 5 000 Eur buď možnosť zaplatiť do 60 dní, alebo do 7 dní. V druhom prípade ponúka skonto vo výške 0,5%. Ktorá z uvedených možností je pre kupujúceho výhodnejšia pri úrokovej miere 3% (2%, 5%)?

19. Tipujúci vyhral v lotérii sumu 200 000 Eur a vložil ju na vkladnú knižku s 2% úrokovou mierou. Na konci každého roku si z knižky vyberá sumu 40 000 Eur. Na aký čas mu výhra vystačí? Uvažujte 19% daň z úrokov.

20. Rodičia sa pri narodení dieťaťa rozhodli, že mu na každé narodeniny vložia na vkladnú knižku sumu 1 000 Eur. Určte, akú sumu bude mať nasporenú v deň 18. narodenín, ak predpokladáme, že úroková miera sa bude pohybovať na úrovni 3%. (Riešte pre prípad, že vložili pri narodení aj na 18. narodeniny. Uvažujte 19% daň z úrokov.)

21. Predajňa automobilov poskytuje nasledujúce leasingové podmienky. Za auto v cene 
10 000 Eur zaplatíte jednorázovo 20% z ceny auta, potom vždy koncom mesiaca 48 mesačných splátok vo výške 230 Eur a pri poslednej splátke navyše zostatok 3% z ceny auta. Akej nominálnej úrokovej miere s mesačným úročením tento leasing zodpovedá?

22. Odhadnite ku dňu 2.10.2013 cenu a kurz obligácie splatnej 1.10.2014 s nominálnou hodnotou 10 000 Eur a ročnou kupónovou sadzbou 6%, pričom kupónové platby prebiehajú k 1.10. každého roku. Ročná miera zisku na kapitálovom trhu pre podobné investície sa pohybuje na úrovni 3%.

23. Odhadnite ku dňu 2.10.2013 cenu a kurz obligácie splatnej 1.10.2015 s nominálnou hodnotou 10 000 Eur a ročnou kupónovou sadzbou 6%, pričom kupónové platby prebiehajú k 1.4. a 1.10. každého roku. Ročná miera zisku na kapitálovom trhu pre podobné investície sa pohybuje na úrovni 3%.

24. Odhadnite ku dňu 2.12.2013 cenu a kurz obligácie splatnej 1.10.2015 s nominálnou hodnotou 10 000 Eur a ročnou kupónovou sadzbou 6%, pričom kupónové platby prebiehajú k 1.4. a 1.10. každého roku. Ročná miera zisku na kapitálovom trhu pre podobné investície sa pohybuje na úrovni 3%.

25. Úver má byť splatený 5 splátkami vo výške 3 300 Eur realizovanými postupne na konci 1. až 5. roku. Dlžník ale môže dlžobu vyrovnať buď 1 splátkou na začiatku 1. roka alebo na konci 5. roka. Určte výšku splátok pri 8% úrokovej miere.

26. Koľko nasporíme za 10 rokov, ak si na začiatku každého štvrťroku uložíme 200 Eur pri nominálnej úrokovej miere 2% p.a. so štvrťročným úročením? (Uvažujte 19% daň z úroku.)

27. Rodičia chcú ich 12 ročnej dcére darovať na 18. narodeniny 20 000 Eur. Aký vklad musia začiatkom každého roku vložiť do sporiteľne, ak predpokladáme 3% ročnú úrokovú mieru a 19% daň z úrokov?

28. Pôžičku na dom vo výške 120 000 Eur treba splatiť 20 ročnými splátkami pri 4% ročnej úrokovej miere. Nájdite výšku ročnej splátky, ak platíme vždy až na konci roka.

29. Pôžičku na dom vo výške 120 000 Eur treba splatiť 240 mesačnými splátkami pri 4% ročnej úrokovej miere. Nájdite výšku mesačnej splátky, ak platíme vždy koncom mesiaca.

30. 56-ročnému mužovi sa v 60 rokoch jeho života začne počas nasledujúcich 10 rokov vyplácať dôchodok vo výške 2 000 Eur na konci každého roku. Určte súčasnú hodnotu dôchodku pri 3% ročnej úrokovej miere.

31. 56-ročnému mužovi sa v 60 rokoch jeho života začne počas nasledujúcich 10 rokov vyplácať dôchodok vo výške 100 Eur na konci každého mesiaca. Určte súčasnú hodnotu dôchodku pri 3% ročnej úrokovej miere.
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